ЧУВСТВОМ большой патриотической гордости советский народ празд-завтра День Военно-Морского Флота, который по всей стране проходит как смотр достижений военных моряков, работников судостроительной промышленности — творцов совреми военно-морской техники. современной

Созданный в первые месяцы Советской власти, наш Воен-но-Морской Флот сохранил и развил лучшие боевые и ре-волюционные традиции рус-ских моряков. В его организации непосредственное участие принимал Владимир Ильич Ленин. По его призыву в го-Ильич ды гражданской войны морягрудью встали на защиту свободы и независимости молодой Советской Республики. Железную выдержку, несгибаемое мужество и массовый героизм проявили моряки на фронтах и морских театрах Великой Отечественной войвнеся свой достойный вклад в победу советского народа над фашизмом.

Огромные достижения нашей страны в послевоенное время нашли свое отражение в развитии советского флота. Коммунистическая партия и Советское правительство, осуществляя политику мирного сосуществования, неустанно укрепляют боевую мощь Военно-Морского Флота СССР.

Сегодня его облик определяют атомные, ракетные подводные лодки, мощные надводные корабли различного назначения, морская ракетная авиация, береговые ракетные части. Военные моряки, связанные нерушимыми узами с широкими массами Родины, постоянно повышают мастерство в овладении новейшими образцами современного оружия и боевой

Созданный ленинской партией, окруженный любовью советский Военнонарода, Морской Флот бдительно стоит на страже созидательного труда народа, строящего ком-



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СВЕРДЛОВСКИИ

ОРГАН УПРАВЛЕНИЯ СВЕРДЛОВСКГОРСТРОИ И ОБКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ СТРОИТЕЛЬСТВА И ПРОМЫШЛЕННОСТИ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

№ 58 (2123).

СУББОТА, 25 ИЮЛЯ

Год издания XXII

Пена 1 коп.

выполнение обязательств ПРОВЕРЯЕМ

ЛАН по генеральному подряду трест вы-

Уралмашстрой

полнил за полугодие на 98,7 процента и на 94,6-собственными силами. Причины невыполнения плана-плохое обеспечение строительными материалами, недостаточная организованность субподрядчиков.

Коллектив выполнил обязательства по росту производительности труда и снижению себестоимости строительства.

в тресте работает бюро экономического анализа, общественное оюро нормирования, общественное конструкторское бюро, постоянно действующее производственное совещание. Создана творческая группа по изучению потенциальной литературы и отоора изобретений для внедрения в производство. Руководит группой инженер А. И. Гизбрехт. Уралмашстроевцы добились неплохих результатов в рацио-

нализаторской работе. Насчитывается 216 рационализаторов, то есть каждый седьмой работающий является рационализатором. С начала года подано 221 предложение, из них 127 внедрено в производство. Экономический эффект составляет 84,36 тысячи рублей. Хороших показателей в рационализации добился коллектив 24 управления (главный инженер тов. Дикарев, инженер по рационализации тов. Кошель).

Трест ввел в эксплуатацию 58-квартирный дом общей пло-щадью 1740 квадратных метров. Заложен фундамент детского комбината на 140 мест. Уралмашстроевцы обязались ввести его

в эксплуатацию в четвертом квартале. Перевыполнено обязательство по обучению рабочих. Новым специальностям обучено 76 человек, 385 повысили квалифика-

Большую помощь оказывают строители подшефному совхозу «Искра». Закончено строительство одного арочного коровника, ведутся работы на втором таком же коровнике. Намечено ввести в эксплуатацию свинарник на 130 свиноматок в третьем квартале этого года.

справляется с

Свердловскпромстрой

государственного плана. За полугодие план по генеральному подряду выполнен на 100,4 процента, собственными силами на 107,1. Но за общими положительными показателями скрываются серьезные недостатки. Так, потери от брака и переделок по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возросли в десять раз. А непроизводительные расходы увеличились за пять месяцев на 11 тысяч рублей.

Коллектив треста затянул ввод в эксплуатацию детского

комбината на 90 мест. Шестое управление должно было ввести его в строй еще в первом полугодии. Причины отставания плохая работа субподрядчиков, неудовлетворительная организация труда у самих строителей.

Медленно ведется строительство двух собственных домов. Оба дома находятся под крышей, но дальнейшие работы затормозились из-за недостаточного финансирования.

Плохо идут дела по реконструкции фильтровальной станции. Виноват в этом окс горисполкома, который не поставляет необходимое оборудование.

Трест справился с выполнением обязательств по рационализации. За первое полугодие поступило 161 рацпредложение, что составляет 53,5 процента к годовому плану. Внедрено в производство 117 предложений, сумма экономии составляет 89,8 тысячи рублей.

Лучших показателей в рационализаторской работе добились коллективы шестого и восьмого управлений.

В течение года в тресте должны освоить новые специаль-ности 220 человек, 530 повысить квалификацию. За полгода обучено 69 рабочих, 291 человек повысили квалификацию.

обучено об расочих, 291 человек повысили квалификацию. Строители продолжают шефствовать над Скатинским и Хромцовским совхозами. Шефы помогают в обеспечении строительными материалами, рабочей силой. Кроме того, проведено несколько лекций и выездных концертов.

Свердловскгражданстрой

генподряду и собственными силами. План выполнен соответственно на 102

ОЛЕЕ успешно выпол-

няются показатели по

намеревался против плана по-высить производительность тысяч руолеи при плане 75 многое могут сделать тысяч уже сейчас можно ска-труда на 0,6 процента и на 0,2 процента снизить себе-стоимость строительства. Дан-

трест, в основном, справился со сдачей домов. Введены в эксплуатацию 25 627 квадратных метров жилья, два детсада. Многие здания сданы с хорошей оценкой.

Сейчас одна из главных задач-ввести в строй две школы. О них специально говоесли на одной школе положение более или менее хорошее, стого управления записано рится в обязательствах.

то на другой — тяжелое.
Если дело пойдет такими темпами и дальше, то школа по улице Павлодарской вряд ли будет сдана в срок.

и 104 процента.

А вот по производительности труда и себестоимости имеется заметное отставание от
заданий. Между тем, по обязательствам коллектив треста
намеревался против плана потредненть производительность труда
наметное отставание от
заданий. Между тем, по обязаданий. Между тем, по обязаданий предправаний пр

выполнен план по рационали- сяч рублей. Но если

бригад. Харакхозрасчетных сравнению терно, что по сравнению с первым кварталом количество хозрасчетных бригад не возросло, хотя в обязательствах записано довести их до 38. К тому же хозрасчет поставлен тому же хозрасчет поставлен из рук вон плохо. Некоторые коллективы являются хозрасчетными только на бумаге

продолжает шефство-Трест вать над Логиновским совхо-зом Белоярского района. Кроме помощи строительными материалами, организует выез-

Многоэтажные

здания на селе

ТАЛЛИН. Возведение перзданий вых многоэтажных началось в селах Эстонии. производства панелей использован местный материал — газокукермит, изготавливаемый на базе отходов горючих сланцев.

В нынешнем году 70 центов всех сельских постросооружено из деталей заводского изготовления. Широкое распространение поство из силикальцита.

За истекшие шесть месяцев объем сельского строительства в республике возрос по сравнению с тем же периодом прошлого года почти 2,5 раза!

Городок здоровья

КАМЕНСК-УРАЛЬСКИЙ. Буквально за несколько лет выросли эти здания. В них разместились хирургическое, травматологическое, ушное и другие отделения одной из больниц Красногорского района. Больница по праву зовется городком здоровья: она оснащена новейшим медицинским оборудованием.

Городок здоровья пополнился еще одним зданием главным корпусом. В нем просторные и светлые палаты на 240 коек, электрифицирован пищевой блок, почти все работы по приготовлению пищи будут механизированы. Войдет в строй мощная рентгеновская установка, оборудуются новые кабинеты.

Алапаевские Черемушки

Так называют в Алапаевске самую отдаленную часть города — Рабочий городок.

За последние годы в Алапаевских Черемушках вы-строены интернат, здание восьмилетней школы на 1600 учащихся, детский комбинат. А рядом — благоустроенные жилые дома, в которых по-селились прокатчики, доменщики, сталевары.

К Дню металлурга строители подготовили еще один подарок: третий широкоэкранный театр.

ВУЗ строится

У Свердловского педагогинесколько учебных зданий. Но этой площади все-таки не хватает. Поэтому исполком горсовета отвел вузу земельный уча-сток в юго-западном районе, в квартале улиц Большакова, Московской, Автономных Рес-публик, Обувщиков и Чкалова. Здесь намечается строить главное зд Свердловского педагогического института.

Новый учебный корпус будет пятиэтажным, объемом в 40 тысяч кубометров.

ложений с экономией 145 ты- ется 42 комплексных и 26 ды с концертами и лекциями. ное слово не выполняется дожений с экономией 145 ты- ется 42 комплексных и 26 ды с концертами и лекциями. встречу! строителя— достойную

СДАЛИ ПОД МОНТАЖ

В обязательствах к Дню строителя у коллектива ше-

сдать под монтаж газо-развряд вода Бухара — Урал. Строи-ского газа, прораб тов. главляет И. С. Шиловских. высокое звание коллектива в первом квартале не был тели выполнили этот пункт Чадюк.

Вести из одного управления

своего решения. Они сдали Татнефтепроводстрой станцию под монтаж.

Руководил

ЗВАНИЕ ЗАВОЕВАНО

В шестом управлении хоработами рошо известна бригада ме-Члены этого коллектива коммунистического труда.

всегда обеспечивают бесперебойную работу механизмов, активно участвуют в рационализаторской работе.

Недавно объединенный построечный комитет треста Свердловскиромстрой при-

KOMCOMON SEPETCH

Горячая пора наступила для комитетов трестов и бюро строительных управлений. На повестке дня — комплектование школ рабочей молодежи, кружков политсети. Работа эта требует особого внимания, комсомольской страстности и убеж-

ло, чтобы максимальное количество молодежи пошло учиться в школы, посещало кружки политической и экономической учебы! Вопрос не новый, но сегодня он стоит по-прежнему остро.

ла треста Свердловскграждан-



семинар комсомольского актива. Около 70 активистов из четвертого, пятого, девятого и четырнадцатого управлений выехали в район Сысерти. Помимо основной темы, на семинаре был обсужден вопрос о работе «Комсомоль-Недавно комитет комсомоского прожектора» в каждом управлении. Были подведены итоги социалистического соревнования за второй квар-

> О том, как лучше организовать работу среди молодежи по комплектованию вечерних и сменных школ, рассказал второй секретарь Кировского райкома комсомола Слава Балакин. Секретари комсомольских организаций девятого и четырнадцатого управлений поделились опытом рабо

тора». «КП» девятого управления имеет хорошую связь с группой партийно-государственного контроля, в каждой бригаде имеются контрольные комсомольские посты, которые проводят свою работу непосредственно на рабочих местах.

При подведении итогов за второй квартал первое место было присуждено комсомольской организации строительного управления № 4. За достигнутые успехи организация награждена переходящим Красным знаменем [см. сни-

Но какой комсомольский семинар проводился без выдумки, без молодого задора!! Не забыли о хорошей традиции и на этот раз. После офи-

циальной части были организованы спортивные игры и соревнования. Ожесточенно «сражались» волейболисты Сильнейшими оказались ребята из четырнадцатого управления. А в беге на сто метров Леонид Приходько из девятого управления показал нерезультат — 12,4 секунды. Он же занял первенство и в метании гранаты — 52 метра.

И, конечно, были песни. Много песен хороших и раз-

Семинар прошел с большим успехом. Комсомольцы не только обсудили важные вопросы, но и неплохо отдох-

> H. MAKCHMOR. плотник девятого управления.

3. Колерный цех-это выгодно

о-монтажное управление имело вою колернию мастерскию. Каждая по-своему, порой на глазок, отовила отделочный материал. осли потери, содержались лишше рабочие руки.

В апреле этого года все колерые мастерские были объединены один иех. Что это дало?

Во-первых. экономию. Если

Во-вторых, приготовление ма- чих. териалов механизировано и осу-ществляется по единой техноло-В самом начале своего сущест-тресте Пермжилстрой — молодой. А. И. Плотников сказал: «Мы дукцию низкого качества: нару- он устраняет кустарщину и пристремимся ручной труд свести на нет. База для этого есть. Скоро Со стороны строителей было мно- отделочного материала. Создает никло обслуживающего персона-на сократим до минимима». - каждым прожитым днем цех при-для экономии, улучшает качество

Письма с пермских chhoek

шлифовывается мастерство рабо- работать гибко и четко.

ш. Начальник колерного цеха вования цех порой выпускал про- Но за ним завтрашний день, ибо Действительно, в цехе стоят обретает силу и уверенность. В продукции и снабжение. И, глав-раскомещалки, эмульсаторы, настоящее время многие помехи им непосредственным делом. омпрессоры, термогасилки и дру- устранены. Разрешается вопрос с чем мощное оборудование. В ма-пеньких мастерских эти машины не оправдали себя. Здесь иное ело. Машины используются в ние строительно-монтажных уп-

Для этого цех имеет свои машины, экспедиторов. Заявки дают на день раньше. К каждой партии продукции прилагаются паспорт и контрольное заключение

Возникающие конфликты между строительно-монтажными упдительность труда. В апреле цех чальника цеха имеется рация, по свыше 120 тонн. Это не предел. главным диспетчером треста и со

Центральный колерный цех при

В. СЛОБОДИН,

равлениями и цехом разрешаютраньше в каждой мастерской бы- дал продукции 40 тонн, в мае которой можно связаться и с о занято 3—4 человека (а таких Накапливается опыт, эффектив-Всеми строительными участками. нее используется техника. От-Рация позволяет коларному цеху

член общественной редколлегии газеты «Свердловский строитель».

К стро и т е л ь- один из участков народного хозяйства. Улучшать партийное руководство зано развитие любой отрас-, сокой сборности, комплексного партии. Результат — более ботятся об использовании всех операции, оставлять их неза

ли экономики. От ввода в выполнения работ, точного мон- высокие темпы, улучшение ка- средств партийного влияния на конченными; при выполнении действие новых производствен- тажа оборудования. Потребует- чества, снижение стоимости ход строительных работ, а все своих работ пренебрегать нужных мощностей в большой стенени зависит выполнение решеханизацию сельского хозяйства, нистов.

строительство на качественно новую ступень, резко сократить сроки и стоимость сооружения предприятий и цехов, жилых предприятий зданий. Для нынешних объек- Минский, Гродненский, Витеб- действовать старыми, изживши- «выгодные» работы; начав те ных органов становится более тов характерны требования вы- ский промышленные обкомы ми себя методами. Они мало за- или иные производственные квалифицированным, повы-

техникой. Достигнуты боль- Пуганский промышленные об- нельзя успоканваться результа- успешного ведения работ на вующих в стройке, и за невышие успехи в выполнении зада- комы партии. Здесь хорошо истами проведенной работы. Вы- стройке имеет слаженность дей полнение его надо спращивать ний семилетки по строительного пользуют преимущества ны-ству.

Но впереди сложные задачи.

Но впереди сложные задачи. Они не только в большом объе- производства строительных ра- ности, в ряде областей, краев субподрядчиков, строителей и фику делает весь партийный ме работ. Нужно поднять бот, активно поддерживают но и республик Российской Феде! монтажников, проектировщиков контроль в области производст-

ний декабрьского и февраль-ского Пленумов ЦК КПСС по повышается ответственность тийные комитеты ведут живую ководства «в общем и целом». проявилась узковедомственная химизации народного хозяйства руководителей строек, кадров организаторскую работу на Порой руководители не дают замкнутость, ограниченность. интенсификации сельскохо среднего звена, всех рабочих стройках, направляют и воспи себе труда обстоятельно изучить дело, поступают опрометнов получить требуемый ководства строительством. Шиноводства строительством. Шиноводства строительством. Шиноводства строительством. Шиноводства строительством. Шиноводства строительством. На получить получи прирост химической продукции, ре и многогранней становится роль коммунистов. Но не вез рективы. Недостаток конкретосуществить комплексную ме- организаторская работа комму- де дело обстоит так. Имеются ных знаний обычно пытаются ханизацию сельского хозяйства, нистов. Примеры иного рода. Так, в развить орошаемое земледе- Партийные органы всегда Азербайджанской ССР в прошнием, показной требовательное участие в их разработке. лие, надо ввести в строй сотни держали важные стройки в по- лом году была введена в строй ностью, часто прибегают к «на- Их долг также следить, чтобы

Сотрудничество на стройке;

ся, как известно, комплексными графиками. Парторганиза лие, надо ввести в строй сотин новых предприятий, сооружений, зданий. Большие капитального деля важные стройки в поль горям важные стройки в поль предстоит освоить в дачи усложняются. Осущест двющей, целлолозию-буманной промышленности, в химическом и нефтяном машиностроении. В задач парторганизацент ся объем работ на о

АВАНГАРД СТРОИТЕЛЕЙ

бота строителей. Миллионы советских людей живут в домах, построенных их руками. Сознание этого вселяет гордость в сердца людей, занятых трудным, но нужным делом, ведет их вперед, к новым успехам.

Коммунисты занимают ведущую роль в трудовой дея- показывают А. Д. Краснобаевтельности К ним предъявля- монтажник 23 управления, им добросовестным трудом, ников. каждым своим шагом они оправдывают высокое звание в работе постов и групп содейник 23 управления А. Д. Крас-

ее в передовые. В настоящее ного бюро нормирования мновремя эта бригада борется за го времени уделяют И. С. Ви-

коммунистического труда» борется коллектив, возглавляемый коммунистом тов. Дождиковым. За первое полугодие текущего года коллектив участка выполнил план собственными силами на 132 процента, имеет высокую выработку на каждого ра-

В 1963 году на три месяца аньше выполнили годовой план бригады, возглавляемые коммунистами тт. Ряковым и Бушуевым. Оба эти коллектива борются за звание коммунистического труда. Бригада бетоншиков, возглавляемая тов. Ряковым, выполняет нормы на 133 процента, плотники во главе тов. Бушуевым — на 121,4 Коммунисты треста много ра-

ботают по освоению своей специальности и помогают товарищам по работе. Член КПСС тов. Овчинников (24 стройуправление) помог электрику низшим разрядом тов. Алексееву в повышении квалификации. Сейчас тов. Алексеев имеет третий разряд. Тов. Овчинников является активным рационализатором. Его рацпредложение (совместно с комсомольцем тов. Мельниковым) «Установка для горизонтального бурения диаметром 200 милли-

Рассказы о комминистах

ствия партийно-государственнов тресте Уралмашстрой по почину В Гагановой в отстающую бригаду перешел член КПСС Р. Ф. Кириллов и вывел и класса, управления Работе общественкоммунистического нокуров (25 управление),

риллов из управления треста. Коммунисты Уралмашстроя понимают: чтобы показывать образцы действительно творческого труда, надо постоянно учиться, не довольствоваться рацпредложением в тресте. имеющимися знаниями. Успеш-Примеры хорошей работы но закончил школу рабочей молодежи председатель построй кома 25 управления Н. А. Ар ются особые требования. Сво- Н. Д. Мальков, бригадир плот- тамонов, в университете куль туры при Дворце культуры

нобаев и другие.

П. САРАЕВ, инструктор Орджоникидзевского РК КПСС.

За почетное звание «Участок \ ~ На стройках страны ~ ~



АБХАЗСКАЯ АССР. Все шире развертываются работы на строительстве курорта Пицунда. Возводятся корпуса 14-этажных зданий гостиниц-пансионатов, морской вокзал, курзал, ресторан и столовые, летний театр, закрытый плавательный бассейн.

Строительство всего комплекса курорта намечено завершить к концу 1965 года. Одновременно здесь смогут отдыхать более 4 400 человек.

На снимке: на строительной площадке курорта. Слева направо-производитель работ Гурам Гасвиани, начальник управления «Пицундарстрой» Эндук Джангвеладзе, главный инженер Автандил Кордзая и начальник 4-го уча-

стка инженер Феофан Сенгеров. Фото И. Чохонелидзе. Фотохроника ТАСС.

подведены итоги Расширенное заседание постройкома 13 управления подвело итоги работы управления за первое полугодие. Заслушан доклад

начальника управления тов. Перетрутова, в котором он подробно рассказал собравшимся о проделанной работе.

Из доклада видно, что дела в управлении идут неплохо. Государственный план выполнен на 119 процентов. Средний заработок на каждого рабочего составляет 105 рублей. Многое сделано и по подготовке кадров. Обучено новым профессиям 84 человека. ощутимые сдвиги и в области рационализации. Вместо планируемых 35 рационализаторских предложений поступило 38.

Лучшими признаны бригады, возглавляемые тт. Косаревым, Тюменцевым, Никишановым, Михайлишиным.

Были отмечены нелостатки.

Нарушается трудовая дисциплина. За первое полугодие 22 рабочих совершили прогулы. Есть случаи пьянства на производстве. Устранение этих недостатков-задача самого ближайшего дня.

А. ХАЛИКОВ, плотник 13 стройуправления.

Механическая лопата

Механическая лопата предназначена для разравнивания бетонной смеси на дорожном полотне, а также для разравнивания сыпучих материалов. Механическая лопата состоит

из лебедки, щита-лопаты, мачты и анкеров. С помощью лебедки и кана-

та тяговое усилие передается на лопату. Управление осуществляется кнопочными выключателями

установленными на лопате. Электрооборудование механической лопаты смонтировано на щите управления и располагается в ящике на раме лебедки. Сама лопата-рабочий орган устройства-имеет в зависимости от технологического назначения различную конфигура-

цию ножа и разный вес. Производительность в смену от 80 до 350 квадратных метров. Мощность электродвигателя — 2,8 киловатта.

Разработана специальным конструкторским бюро Мосстрой Главмосстроя.

строительством

стоянным, оперативным.

вания к руководителям заводов-поставщиков. Парторганизации должны строго спрашивать за каждый факт срыва поставок строителям материалов, требований. машин, аппаратов и приборов, вести решительную борьбу с укоренившейся кое-где практи-

года, спецификации для зака-зов оборудования на 1965 год использованием техники. На должны быть закончены в са-должны быть закончены в са-должны быть закончены в самое ближайшее время, а на пользуются в одну смену. Блиобъекты будущего года вся тех- жайшая задача — организоническая документация должна вать двух- и трехсменную рабыть представлена, как устано- боту строительных машин. Лучвил ЦК КПСС, не позже 1 сен- шее использование техники обетября нынешнего года. Весьма спечивается там, где она сосреважно при этом повысить тех-доточена в одних руках. Спенический уровень проектирова- циализированные тресты и упния, качество представляемых равления механизации дают поматериалов и прекратить поток различных поправок и измене- ботку. Так, в Главленинградний, высылаемых вдогонку к строе экскаваторы ежегодно

шается его эффективность. Но кации конструкций, сокраще этот контроль должен быть по-стоянным оперативным. Медленно внедряются типовое Контроль касается и заказчи- проектирование, метод макетов. Допускаются излишества в ге Нельзя допускать, чтобы строй- неральных планах, слабо иски испытывали перебои в фи нансировании, не получали во- экономного расположения цевремя оборудование, проекты. хов. оборудования. Плохо по Должны быть повышены требо- ставлен обмен опытом. Дело чести коллективов институтов и в первую очередь их партийных организаций поднять проектное дело на уровень нынешних

С ЕРЬЕЗНОГО улучшения требует организация материально техническокой поставок некомплектного го снабжения строек. Медленно осуществляется переход к цент-Требуется усилить контроль рализованным формам доставза работой проектных организа- ки материалов и конструкций, ций. Недостающие чертежи, методам планомерной комплек-

вынимают и перемещают грун-В проектных институтах мно- та по 183 тысячи кубометров го еще рутины. Далеко не все на кубический метр емкости их работники сознают, что тех- ковша. Это в полтора раза нический прогресс в строитель- больше, чем в среднем по

строительства, предприятий сти рабочих и специалистов. тора». Рекомендации совета дают возций по выпуску монтажных за- можность лучше ориентиро мощь партийных организаций готовок и узлов, заводов по ваться в главном, решающем комсомолу нужна на ударных производству материалов и из- для данного момента. делий на основе пластических Получают распространение дельных объектах, над которымасс и синтетических смол такие формы привлечения масс ми шефствует комсомол. Важ должна идти опережающими к решению конкретных проблем но развивать инициативу и сатемпами. Только это обеспечит быстрое и массовое распрономические конференции, совебываться, чтобы постоянно возностью постоянно возностью постоянно возностью постоянно возностью постоянно возностью постояния отыт увесметы по стройкам нынешнего года, спецификации для зака-

ных руководителей требуют во- партийно - государстве н н о м у просы организации строительст- контролю. ва, экономики, снижения стои- Инициатива тружеников В ней не может быть шаблона, мости работ. Главный путь — строек развивается сильнее более широкое внедрение хо- там, где начальники участков, Все должно проверяться прак-

В ОЛЕЕ сложное содержание партийной работы на стройках требует и улучшения форм. Формы работы на стройках образование по инвентаря. На стройках большую роль стве начинается с проекта. Малов в на инфинатор по внимания уделяется унифинатор по внимания уделяется унифинатор по внимания уделяется унифинатор по всемерно укрепниты партийных органов на играют партийные группы. Их

вать упорство тех, кто еще вание опыта широких кругов бросанности работ. работ. До сих пор еще уровень ному строительству предприя профсоюзы и комсомол. пусов индустриальных пред- риалов, партийные руководите- профсоюзный

лять индустриальную базу стройках многообразны. Харак- умение сплачивать людей нестроительства. Задача партор- терная их черта — все боль- посредственно в чроцессе труда низаций настойчиво преодо- шая опора на актив, использо- особенно важно в условиях раз-

EXHLOOPMALLHH

RESTHOUTS

цепляется за старые, привыч-ные, но экономически невы-ном райкоме КПСС Курска соз-строительством огромную поль-В улучшении руководства годные методы производства дали совет содействия ускорен- зу могут и должны принести сборности в промышленном тий химии. В него входят ини- партийного работника не пыстроительстве не превышает 40 циативные работники строи таться все делать самому или процентов. Это значит, что тельных и монтажных органи- с помощью одних только ком- большая часть гигантских кор заций, предприятий строймате- мунистов, а умело привлекать с помощью одних только ком приятий сооружается не из де- ли. Собираясь раз в один-пол- мольскую организацию. Праталей заводского изготовления, тора месяца, совет рассматри вильно поступают там, где на а из мелких штучных материа- вает важнейшие практические ответственных пусковых объвопросы строительства химиче- ектах или отдельных участках Постройка заводов сборного ских предприятий, вырабатыва- создают ударные комсомоль- железобетона для промышлен- ет меры улучшения оргализа- ско-молодежные бригады, отного и сельскохозяйственного ции дела повышения активно- ряды «Комсомольского прожек-

Большая и всесторонняя по-

Серьезного внимания партий- тает роль групп содействия боту на стройках. Надо обобзяйственного расчета, улучшение оплаты труда. Жизнь покавыступают не только как органым выполнением заданий, поч зывает, что применение аккорд- низаторы производства, но и в вышением производительности ной и аккордно-премиальной качестве воспитателей рабочих. Труда, снижением стоимости работ. Надо добиваться повыводительность труда, качество работ. Каждый коммунист стройки должен воспитывать в себе и в других чувство бережливости к труда, снижением стоимости работ. Надо добиваться повышения ответственности каждого руководителя за порученное производства, но и в труда, снижением стоимости работ.

> Статья перепечатана с сокрашениями. из журнала «Партийная



С днем рождения,

В домах квартала между улица-ми Щорса, 8 Марта и Кыштымским переулком живут, в основтреста Свердловсксовхозстрой.

Здесь при домоуправлении № 5 хорошо работают общественники. Большую заботу проявляют они детях, например, организовали детский клуб имени Гайдара.

А не так давно состоялось торсткрытие детской

детская площадка!

ник, собрались и взрослые, и дети. За столом — активные общественники во главе с председате лем домового комитета М. Генделем.

Ленинского района тов. Бурматова вручила Почетные грамоты Т. Н. Пинягиной, председателю детской секции, М. Г. Кукуц, за-Во дворе дома, как на празд: ведующей детской площадки, об-

райисполкома за хорошую организацию летнего отдыха детей и

После торжественной части состоялся концерт художественной самодеятельности школьников, проживающих в квартале.

> А. РЫЧКОВ, член общественной редколлегии газеты «Свердловский строитель».

ВЗОРВАННАЯ

мой, бригадиры братья Ка-маль и Кавэй Хайрулины маль и Кавэй беспокоились о том, что в понедельник придется часть людей выделить на подвозку торцовой шашки. Это, конечно, отнимет время, но ничего не поделаешь шашка кончилась...

А в воскресенье тишину разорвли звонкие голоса девчат и парней. Стройка была отдана во власть комсомольского актива районов города.

В девять часов утра сек-ретарь Ленинского райкома комсомола Светлана Ващенко рапортовала представителям стройки о благополучном прибытии на место ра-

щественникам тт. Такакову и Ис-

Ученики-отличники были премированы книгами. А коллектив домоуправления $N \ge 5$ награжден

бот. Вместе с ней 32 человека — секретари комсо-мольских организаций групкомсорги, члены комитетов комсомола и комсо-

мольских бюро. Немногим позже первый секретарь Железнодорожного райкома Виталий Соколов привел с собой 40 человек. И наконец на горизонте по-казался отряд кировцев вместе с первым секретарем райкома комсомола Леони-дом Кореневым. Ни много, ни мало — еще 43 чело-

Каждому району отвели участок работы, выдали ру-кавицы, инструмент. Задача — подготовить фронт работ строителям, навести порядок на площадке.

...Напряглись мышцы, раскраснелись лица — жарко. Надо постараться, чтобы со-седи не обогнали, выиграть время, победить в необъявленном официально соревно-

На долю Зои Смирновой, Людмилы Кузнецовой и Любови Денисовой выпала трудная, но ответственная работа — засыпка фундаментов. Они работают на фабрике «Одежда». К 45-й годовщине Ленинского комтодовщиме леников коммунизвание ударников коммунистического труда. И здесь, на стройке, они трудятся по-ударному.

Девушек из фабрики «Уралобувь» можно увидеть в пусковом пролете, сказал мне начальник штаба С. Алиев.

Знакомимся. Вот одна из них, Надя Селиванова. Она комсорг цеха. На предприятии за хорошую работу ей присвоили звание «Маприсвоили стер — золотые руки». Не беда, что она не строитель. Здесь тоже можно работать качественно, даже если ра-бота не по специальности. Вместе с ударником коммутруда Раей нистического Нурханимовой Надя очищафундаменты от мусора. Порученную работу девчата выполняют с особым старанием. Пусть видят строители, что здесь трудились передовики производства.

Комсомольцам /Железнодорожного района пришлось нелегко. Нужно убрать чу-гунные трубы, расчистить путь для работы бульдозера. И надо сказать, с зада-

нием железнодорожники справились с честью.

— Все хорошо работа райкома Виктор Соколов.

А среди усредину усредина А среди хороших всегда можно выделить лучших. Кто у нас передовик сегод-ня? — обращается он к ком-

сомольцам.
— Иван Решетов, монтер — Иван Решетов, Свердловского машиностродтельного завода, Маша дельникова, швея с фабра-ки «Детская одежда», Ири-на Глауберг, инженер, дружно называет имена свотоварищей молодежь. К нальнику участка Д. Ф. начальнику участка Д. Ф. Михайлову подходит Леня Коренев — секретарь Кисекретарь Кирайкома комсоровского

— Мы закончили работу. Что еще делать?

— Шашку торцовую возить надо, — говорит Дмитрий Филиппович. — Это очень важная работа, нуж-

комсомольцам Что долго объяснять нет необхо-

димости.
— Нужно вози ку? Даешь шашку! возить ш ш-И вот уже машина, гру-

женная ящиками, въезжает в цех... ...В пусковых

тах оживленно. Слы-шатся задорные голоса: «Темпы, темпы! Кировцы, Ленинский район, темпы мелькают тибкие фигуры девушек, широкие плечи девушек, широкие плечи парней. Комсомолия вносит свой вклад в строительство большой химии.

Четыре часа трудились комсомольцы в прошедший воскресный день на строй-ке. Десятки фундаментов очищены от мусора и подготовлены под монтаж, приведены в порядок строительные материалы, подготовлен фронт работ для укладчиков торцовых полов — таков результат. Постарался и комсомольский штаб. Для работавших на воскреснике был организован концерт по заявкам из радиоузла стройки.

...Воскресник окончен. Кто-то из девчат запел: ...«Главное, ребята, сердцем не стареть...» И многоголо-сый хор подхватил слова доброй комсомольской песни. Она заполнила все во-круг и эхо долго вторило молодым голосам: стареть».

А. ПЕВНЕВ.

Почетной грамотой Ленинского

Заведующая Домом пионеров

проведение Дня здоровья.

СОБИРАТЬ... KAK **АВТОМОБИ**

Предлагаю вам быть первыми экскурсантами ного завода. У ворот

У ворот вам обязательно встретится машина с платформой, на которой разместилась готовая комната. С удивлением вы прочтете укрепленную на ней табличку: «Дарница, дом № 2, пятый этаж, ком-

Пройдем в цех, где установлена автоматизированная шина для формования комнат. В середине стального каркаса смонтирована подвижная металлическая коробка размером надевает на нее арматурную раинским сетку. По сетке проложены в полиэтиленовых трубках, электро- радио- и телефонные провода. Нажав кнопку на пульте, механик включает машину. Из специального отделения в нее начинает равномерно поступать керамзитобетон. Он сползает в щели между горячими стенками металлической коробки и резиновыми полотнищами, обжимается стальными валками. В работу включаются электровиб-раторы, которые уплотняют

Мы вам coberyem

О Чтобы хлеб сохранялся свежим, держите его в стеклянной банке с крышкой или в фарфоровой миске с крышкой. На дно положите кусочек сырого картофеля или немного соли, тогда хлеб не будет плесневеть.

○ Зелень и овощи сохраняют свой цвет, если в воду, в которой они варятся, кладут щепотку (примерно полчайной ложки на один килограмм овощей) питьевой соды.

О При чистке свеклы не следует отрезать до конца корень, иначе свекла светлеет, так как весь сок вытекает.

О Чтобы шкурка от помидора отделилась легко, опустите по-мидор в кипящую воду и сразу же в холодную.



бетон. Два часа прогрева электричеством. — и формование железобетонной комнаты заформование кончено.

Проект этого завода разра-Проект этого завода разра ботан Ужраинским научно-ис-спеловательским институтом на комнату. Подъемный кран строительных конструкций, Укнаучно-исследова-

Из новых стихов

Нужны кому-то дачи позарез, ARTO. шезлонг сегодня же подать им! -А мне бы

в выходной на поезд сесть И спрыгнуть

где-нибудь в районе Гати. Забыть на время Гегеля,

Pycco,

Державина

пространнейшие «оды мешкая, раздеться до трусов с крутояра

«ласточною» в воду. И плыть.

взбивая к солнцу брызг каскад... Ладони —

> не плыву лечу!

весла.

Спасибо.

Встретимся.

А солнцу долг я песней заплачу. ВИТАЛИЙ ЕЛИСЕЕВ.

институтом строительного производства и институтом «Гипрогражданпромстрой» Госстроя УССР, Строительство его началось

Киеве. Главный корпус предприятия уже возведен, и в нем смонтирован основной агреавтоматизированная машина для формования комнат. Испытания показали, что она полностью отвечает требованиновейшей технологии.

бригаде Н. М. Ларцева за

АЛАПАЕВСКОМ сов-хозе рабочей Горло-вой Вере Владимировне на вопрос, почему ей не выплатили 30 процентов «колесных», ответили: «Вы не глава семьи, мужу ва-

выполненные в июне работы глава семы, ту выплатили». А СТРОИТЕЛЬСТВЕ коровника в Бынь-говском совхозе был выписан наряд: «Ручная разработка мерзлого грунта третьей категории с налипанием на лопату».

В мире науки



ЛЕНИНГРАД. Ленинградский совнархоз выпустил первые опытные образцы малогабаритных управляющих

Эти универсальные быстродействующие автоматы могут взять на себя работу диспетчерской службы заводов гут взять на сеой расоту диспетчерской служом заводов средней величины, управлять крупными агрегатами, контролировать течение сложных технологических процессов. Машина способна в одну минуту производить 2,5—3 тысячи операций. Программа, по которой работает автомат, содержит более двух тысяч команд, емкость его оперативного запоминающего устройства-512 чисел.

На снимке: комплексная бригада инженеров настраивает электронно-управляющую машину. Слева направо—Д. И. Ажоткин, В. В. Чуев и В. А. Долженков. Фото И. БАРАНОВА. Фотохроника ТАСС.

Телевидение

воскресенье, 26 июля

13.00 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МО-СКВЫ. «День Военно-Морского Флота». 15.30 — Для воинов Советской Армии и Флота. «Страна морских рубежей». 16.15 — Художественный фильм «Счастливого плава-ния». 19.20 — Музыкальный киоск. 20.25 — Новости музы-кальной жизни. 21.40 — Пока-зывает Свердловск. Художест-венный фильм «Бухта Елены». Киностудия имени Довженко понедельник, 27 июля

18.00 — Телевизионные новости.

18.30 — Мультипликационный фильм для детей «Грибок-теремск». 18.40 — Передача для молодежи.

19.20 — Знакомьтесь: ансамбль киевских студентов. 20.10 — ПередАЧА из МОСКВЫ. «Дружба, рожденная в борьбе».

22.05 — Показывает Свердловск. Художественный фильм «Город — одна улица». Ялтинская киностудия.

вторник, 28 июля

18.00 — Телевизионные новости.

18.20 — Мультипликационный фильм для детей «Голубой лисенок».

18.30 — Новое на киноэкране.

19.00 — Телевизионный агитпункт.

20.30 — Художественный фильм «Голый среди волков».

ГДР.

22.05 — «Любимые страницы».

22.50 — На экране — фильми телестудий страны.

Редактор В. ДВОРЯНОВ.

Газета выходит в среду и